

省农信社5.2亿信贷支持博鳌乐城国际医疗旅游先行区企业发展 民企“助推器” 经济“优化器”

■ 本报记者 王培琳 特约记者 袁国华

H 金融热点**聚焦服务重大项目 扛起本土金融机构责任担当**

“服务好海南的民营企业，就是服务海南实体经济发展，海南农信做到了用心服务、理念先行。”3月1日上午，博鳌国际医院董事长徐建国在接受海南日报记者采访时，对海南农信社为民营企业灵活放贷的贴心服务赞不绝口。

一个个客户竖起大拇指称赞，是海南农信系统积极践行服务民营企业、支持本土经济发展的真实反映，也是农信系统灵活、贴心服务的社会回馈。一直以来，海南农信系统将防范金融风险和服务实体经济结合起来，优化服务流程，提升民企服务水平，充分发挥了地方金融机构在支持小微企业发展中的主力作用。

**凸显地方金融法人优势 实施灵活便捷信贷机制**

每家民营企业在融资过程中所面临的具体情况都不同，海南农信社在实际放贷过程中，在严守风险防控的前提下，总是以企业需求为中心，提供灵活的放贷、还贷方案。

李玮说，农信社不仅在贷款上流程迅速，放款及时。今年，双方在对接完需求之后，还采用了灵活的还贷方式，延长了还款期限，切实实地减轻了企业发展的融资成本。

对此，博鳌国际医院董事长徐建国也深有同感。

博鳌国际医院所属企业是从浙

江总部来到海南，专门在博鳌乐城国际医疗旅游先行区开拓干细胞治疗等高端医疗业务。在初来海南，面对发展建设资金难题时，当地的琼海农信社的贷款服务，让徐建国至今感恩在心。

“农信社有本土金融机构的体制优势，在放贷上更灵活，更适合企业。”徐建国说。

据了解，当地的琼海农信社在对接博鳌国际医院的过程中，一直依据医院建设的实际情况，进行放贷模式和放贷利率的调整，遇到一些制度上

中送炭般的温暖。

博鳌一龄生命养护中心致力于发展高端健康医疗，以大健康产业为载体，是医养结合、医旅融合、中西合璧、医疗元素与文化元素融汇的医疗健康服务新模式、新业态。目前已经成为博鳌乐城国际医疗旅游先行区的标杆企业和对外展示的一张靓丽名片。

该民营企业的的发展，全程都伴随着海南农信社不遗余力的支持。

2015年底，一龄生命养护中心还是一片荒地。但是当时，海南农信社的信贷员们为了更好地服务企业建设与发展，已经是一趟趟地对接企业，全力为企业提供最贴心的

金融服务。

据博鳌一龄生命养护中心院长李玮介绍，农信社是第一家来园区对接企业的金融机构，这让他们对海南本土金融机构有着极为亲切的认同感。

据介绍，外地企业来海南开拓新“疆土”，面对两大难题，其中最大的难题就是融资难。

“农信社的及时来到，可谓解了我们的燃眉之急。”李玮说。

2017年，在经过办贷的各项流程之后，一龄生命养护中心顺利拿到了农信社的2亿元贷款，这为企业添置设备、项目建设提供了有力的资金支持。

H 金融资讯**助力海南自贸区金融发展
海南简化银行业机构和高管准入方式**

本报讯(记者王培琳)海南日报记者近日从海南银保监局获悉，为全面贯彻落实《中国(海南)自由贸易试验区总体方案》和中国银保监会工作要求，助力海南自贸区、自贸港建设，海南将实施行政审批制度改革，进一步简化银行业机构和高管准入方式。

从具体操作来看，简化自贸区银行业机构和高管准入方式主要有三个方面内容：一是放开限制，取消海南自贸区内中资商业银行、外资银行和农村中小金融机构新设或升格分行以下分支机构年度计划限制。二是简化机构及高管准入流程，对上述银行业机构在海南自贸区内新设、变更(含更名、迁址、升格)、终止分行级以下分支机构，实行报告制；在海南自贸区内管理型支行担任主要负责人，以及实际履行其职责的人员，无需事先核准、实行报告制。三是简化机构及高管准入政策在海南自贸区内即海南岛全岛实行。

**海南农发行
资金流监控平台上线****助力海南自贸区、自贸港信息化建设**

本报讯(记者王培琳 通讯员张晴曼 郑青)3月1日，农业发展银行海南省分行(以下简称海南农发行)资金流监控平台正式上线，标志着海南农发行在海南银行同业中率先实现向人民银行海口中心支行自贸区、自贸港资金流监测信息系统实时报送资金流进出岛交易数据，为海南自贸区、自贸港信息化建设提供有力支撑。

海南自贸区、自贸港资金流监测信息系统是海南省委省政府确定的自贸区、自贸港建设第一批先导性项目之一，旨在通过信息化手段实现对进出岛资金的动态跟踪监测和预测预警，由人民银行海口中心支行牵头负责，在琼各银行配合实时采集报送资金流进出岛交易数据。

海南农发行积极响应省委省政府号召，高度重视海南自贸区、自贸港信息化建设工作，在总行信息科技部的大力支持下，上下联合成立了资金流监控平台项目组。自立项以来，面对研发周期短，业务规则多和实时报送精准度高等困难，项目组集中精力，全力以赴，攻坚克难，仅用了3个月便完成研发任务，保证了平台在人行规定的时间内顺利上线，得到了人行海口中心支行的充分肯定。

据悉，该平台上线后，可以实时监测报送海南农发行资金流进出岛交易数据，为海南自贸区一线放开和二线安全高效管住，加强对重大风险的识别和系统性金融风险的防范，为海南自贸区、自贸港电子围栏保驾护航。

**海南股交举办澄迈县
中小微企业融资对接会**

本报讯(记者王培琳 通讯员林彬)近日，澄迈县中小微企业融资对接会在海南股交老城软件园办公楼成功举行。此次对接会由海南股交主办，海南生态软件园、海南银行共同承办。

作为多层次资本市场最基础的一环，海南股交一直积极拓宽中小微企业融资渠道。本次融资对接会，主要目的是为进一步服务澄迈县中小微企业，拓宽融资渠道，满足企业的资金需求。

据了解，海南股交不仅在2016年向澄迈县政府争取3000万股权投资基金，助力澄迈县企业发展，而且还通过发行可转债、创新众筹以及非公开发行股票等业务，帮助海南广源隆节能环保有限公司、澄迈洪安农业开发有限公司、海南天鸿实业股份有限公司三家澄迈县挂牌企业，有效解决了企业融资难题，优化资本结构，推动企业进一步发展。

对接会上，海南股交业务团队从政策导向、业务优势、发行条件等方面对可转债、创新众筹业务做了专题讲解，并着重介绍了公司的规范、培育、孵化三大服务功能，路演、培训、咨询、交流四大服务平台及为挂牌企业提供综合金融服务等内容，让参会企业更加深刻地了解公司服务体系和业务类型。

在自由交流环节，企业代表踊跃发言，就各自企业的经营情况、融资需求进行了讲述。针对中小微企业普遍存在的抵押物不足、融资难、融资贵等问题，海南银行介绍了针对中小企业的金融产品、抵押方式、贷款利率及服务优势，对参会企业提出的融资疑问进行了解答。

据介绍，此次对接会是贯彻落实海南省委经济工作会议精神和助力海南省自贸区、自贸港建设的有效举措，是澄迈县企业对接资本市场的一次契机，有利于缓解澄迈县中小企业融资难题，推动企业健康、稳步发展。

本报策划/洪佳佳



海南银行首创“茶叶贷”
海南邮储银行累放“三农”小贷逾一百五十亿元

**海控小贷获“全国优秀”称号
为我省唯一获得星级荣誉**

小额贷款公司。

据悉，2018年“全国优秀小额贷款公司”评选由中国小额贷款公司协会组织。海控小贷公司以优质的金融服务，良好的公司治理，在30多项指标的综合评比中，排名全国优秀小额贷款公司

前55名。

近年来，海控小贷认真践行普惠金融，以小额、分散、灵活、便捷的优势，差异化经营，着力打通普惠金融“最后一公里”。数据显示，2018年末，海控小贷有效合作客户累计达500多户，累计发放贷款达

16亿元。

公司2013年—2017年连续五年荣获“中国小额贷款公司竞争力百强”，先后获得“中国小微企业最佳社会责任奖”、“海南省诚信示范企业”、“全国优秀小额贷款公司”等多项荣誉。

本报讯(海报集团全媒体中心记者洪佳佳 通讯员林彬)日前，记者从海南海控小额贷款有限公司(以下简称海控小贷)获悉，该小贷公司荣获2018年“全国优秀小额贷款公司”荣誉称号，是我省唯一获得星级荣誉称号的全国优秀